



“四策”连发 激活同帮共富“新引擎”

青岛市多维发力促进农民工就业创业 在岗农民工达197.09万人

“事儿不是俺一个人干的，是好政策和善良的家乡人才有了企业的今天。”2007年，王大伟回到家乡胶州开始创业，在各级政府的支持下，他和他的团队将一个小作坊逐步打造成主打滚轮架系列产品的国家级高新技术企业、国家级专精特新“小巨人”企业，先后安置退伍军人200余人次，转移农村剩余劳动力1500余人次，带动10余户经济困难家庭脱贫致富，展现了一位农民企业家的社会担当。

近年来，青岛市结合本地实际多元拓展就业创业途径，促进更多农民工就近就地实现就业创业，切实巩固拓展了脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接，为实现城乡共同富裕挖掘了“源头活水”。截至2022年6月末，青岛常住人口中在岗农民工197.09万人（本地户籍98.52万人，外地户籍98.57万人），从行业分布看，制造业、租赁和商务服务业、批发和零售业吸纳农民工就业人数较多，占比分别为38.97%、13.57%、12.83%，制造业依旧是吸纳农民工就业的主要行业；政策性扶持农民工返乡创业4575人，带动就业11552人。

灵活就业是吸纳就业的重要蓄水池，也是农民工

等求职群体在青就业、增加收入的重要途径之一。青岛市依托“工赋青岛”，与海尔卡奥斯积极对接，创建了集查询岗位、供需对接、技能提升等功能于一体的灵活就业服务平台。平台坚持“政府引导、社会创建、市场运作”原则，为农民工提供一体多元线上服务。同时，有效衔接全市6个灵活用工市场，实行统一监管，创建固定摊位、移动招聘、即走即停的“一张网、多市场”短平快招聘模式。

在帮助重点人群实现就业的道路上，一个人都不能掉队。近年来，依托山东省公共就业信息系统，青岛市开发搭建了“就业援助公共服务平台”。将所有失业人员及就业困难人员全部实名制纳入平台管理，以街（镇）为网格单元，按照个人是否有就业、创业、培训意愿进行分级分类，主动为其提供跟进式、定制式精准就业援助服务。将就业创业和培训政策送到每一个援助对象家中，帮助援助对象了解适合于自身的政策和办理途径；针对个人不同的求职择业需求，为其提供适合的岗位信息，同时向有用工需求的用人单位推荐就业，确保有就业意愿人员“多岗可挑、有岗可

上”。

青岛市全面落实支持返乡入乡创业扶持政策，对符合条件的农民工给予最高3万元创业补贴及最高60万元的贷款；创办小微企业最高可提供300万元的创业担保贷款。2022年以来，为4439人发放一次性创业补贴7942.9万元，为448户企业发放创业岗位开发补贴227.6万元。

单丝不成线，独木难成林。创业平台的优势在于集聚各类要素资源、降低投入成本。为此，青岛市筑起“凤凰台”，谋求凤来栖，先后在即墨、平度、莱西等区市建立返乡创业孵化基地（园区），鼓励区市在优化现有创业孵化园区的基础上，建设一批农村创新创业园区等综合性孵化载体，实施返乡入乡创业专项服务，为有创业意愿的农民工等人员提供创业培训、创业指导、项目推介、担保贷款等服务，提升返乡创业成功率。同时，以“凤凰台”为基点，辐射周边农户，调动乡村人才创新创业的主动性和积极性，以创业带就业促发展，实现“创业一处，富民一方”。

观海新闻/青岛晚报 记者 高静文

■ 打造宜居宜业宜游高品质湾区城市

智能多元更有趣 宜博会邀您开启未来生活

从古至今，宜居是人们对生活环境的永恒追求，何为宜居？时代在更迭中不断优化着解题方案，更加智能化、多元化将是未来城市更新和居住发展的方向。关于宜居，本周五即将开幕的2022山东（青岛）宜居博览会将给出更新鲜的答案。

本届宜博会将以多元化、高科技、高智能的全景展现形态，呈现“建筑、交通、低碳、服务、治理”等一体化的“宜居典范”，更好地诠释城市更新和城市建设未来的走势和发展。宜博会将构建一套从“线下逛展”到“线上直播特惠”的全场景体验，借助“制造+

服务+科技”创新服务模式，通过网络实现逛展、VR互动体验，为参展商、参展者提供一场高科技视觉盛宴，实现智慧看展，科技互动。在展会期间，“观海”平台将开通直播间，邀请参展企业和行业大咖互动交流，让线上观众通过线上了解展会和参展企业的情况。

不仅如此，本届宜博会还将带给观众沉浸式智能体验。清晨躺在床上，说一句“我醒了”，整个家瞬间就活了起来：窗帘自动拉开，热水器、空气净化器自动开启，冰箱根据你的喜好为你搭配好今天的早餐食谱

……这些科幻电影中的场景，将会真实出现在美的智能家居体验馆。展馆以具有未来感的外型为观众搭建一个全面智能化的家，包括智慧厨房、智慧餐厅、设计师分享、智慧阳台、智慧卧室、智慧洗浴、户外茶歇区等七大区域。通过多个体验区域的巧妙布局，让消费者沉浸式感受美的全品类智能家电重新定义下的理想家生活。

本次宜博会将有诸多企业参展，期待智能化、科技化的多元宜博会开幕，为美好宜居城市赋能。

观海新闻/青报全媒体 记者 刘洁



宜居城市 更新更美

2022山东（青岛）宜居博览会

7月29日—31日 青岛国际会展中心
(苗岭路9号,崂山区政府前)

主办单位：青岛市人民政府

承办单位：青岛市住房和城乡建设局 青岛市工商业联合会 青岛日报报业集团 全国工商联城市基础设施商会 青岛市社会组织总会

专属 **特价房** 到会收**大礼**



扫码报名参与展会